

坚持创新驱动 推动提质升级

杨洪峰调研全市科技创新平台建设

本报讯（通讯员 徐向华）4月14日，市委常委、副市长杨洪峰就我市科技创新平台建设情况进行调研。

杨洪峰先后来到致远创客和慈利县发达开发公司，听取众创空间与科技企业孵化器孵化运营、企业入孵培育和成长情况介绍，详细了解平台运营、培育、孵化和服务工作开展情况。

杨洪峰指出，科技创新平台作为提升技术创新能力、促进产业升级、推动经济增长的重要平台，为全市科技进步和产业发展作出了重要贡献。他要求，坚持创新驱动，继续坚持把搭建科技创新平台作为科技管理工作的重点工作，围绕产业链部署创新链，结合我市产业布局和发展实

交通问题顽瘴痼疾集中整治

把头盔佩戴率升上去
把交通事故数降下来

市整治办调研督查交通问题顽瘴痼疾整治工作

本报讯（通讯员 张金友）4月12日至17日，市政府副秘书长、市整治办主任盛立新带队在市城区和武陵源区，采取交流座谈、实地查看等方式，对交通问题顽瘴痼疾进行调研和督查督导。

4月12日，调研督查组一行深入武陵源区，先后来到客运公司、张家界通盈建材有限公司、协合乡政府进行调研督查。调研组指出，武陵源是张家界的核心景区，游客多，自驾游车辆情况复杂，道路交通管理难度大。交警部门要加强路面执法管理，区整治办要严阵以待，逐车提醒遵守交通法规，文明驾驶，全面梳理交通顽瘴痼疾，确保不留任何安全隐患，把摩托车、电动车头盔佩戴率升上去，把交通事故数降下来。客运公司要在管理好运营车辆的同时，加强驾驶人的心理健康疏导，保证每名驾驶人以良好的精神状态投入旅游营运工作。对省督导组交办的称重系统存在的问题，要切实整改到位并进行回头看，对整改不到位的进行通报。乡党委政府要按照“四方责任”要求，严

创文巩卫，红袖章 在行动

创文巩卫 你我同行

本报讯（通讯员 孙志前）4月16日，武陵源团区委联合区青年志愿者协会、景军义工服务队在主城区开展助力创文巩卫食安“红袖章”督导志愿服务活动，推动文明城市、卫生城市、食品安全城市共建共治共享。

此次活动共分为文明劝导组、环境整治组、政策宣传组等三个小组，每组5至6人。活动中，志愿者们统一着装，深入各个十字路口、街区小巷、酒店餐馆、商超药店等场所开展文明行为宣传、教育、提醒、劝导，发放创文巩卫食安相关宣传资料，向市民详细解读开展此项工作的重要性和必要性，号召广大市民做到文明出行、文明礼让，讲文明话、办文明事、做文明人，引导市民遵守《张家界市文明行为促进条例》《张家界市爱国卫生条例》及食品安全相关法律法规。

自创文巩卫食安活动开展以来，武陵源团区委始终坚持围绕中心、服务大局，立足职能定位，发挥自身优势，积极组织区、乡（街道）、村（社区）三级志愿者队伍参与创文巩卫食安，有效提高了群众助力创文巩卫食安的知晓率、支持率、参与率和满意度。

下一步，武陵源团区委将进一步

系好青少年第一颗 法治纽扣

慈利法院 法治公开课 守护 少年的你

本报讯（唐丽君 王婷）4月13日，慈利县人民法院普法宣讲团一行深入辖区进修学校，为200余名学生送去了一场热气腾腾的法治公开课。

在室外课堂上，王婷法官围绕聚焦社会关注和广大青少年儿童关心的未成年人权益保护、防止校园欺凌、非法校园贷、预防校园性侵、扫黄打非等问题，结合未成年学生学习和生活息息相关的典型案例，以案说法，引导同学们系好人生的第一粒扣子，争做遵纪守法的好少年。同时，针对社会上好人不敢做好事的不良风气，向学生们讲解了《民法典》中的好人条款，鼓励学生们积极发扬助人为乐的精神，国家将以法律为武

际，找准科技创新平台的功能定位，推动各类创新平台数量增长、质量提升、结构优化，打造创新驱动新引擎；加强孵化培育，加大对科技孵化器、众创空间等科技创新平台的扶持力度，完善创新平台的技术对接、专业培训、孵化服务等各项功能，实施科技创新驱动战略，真正把平台办出实效；推动提质升级，切实加强和规范全市科技创新平台的建设和运行管理，持续对科技创新平台建设运行情况进行跟踪评价，不断完善科技创新扶持政策，加快实现人才要素集聚，推进创新成果转化提速增效，为打好科技创新攻坚战和建设世界一流旅游目的地提供更多的科技支撑。

本报讯（全媒体记者 王妍）4月18日，中国摄影金像奖获得者周梅生主持召开“中国·张家界 第二届世界遗产摄影大展 影像与记忆”研讨会，13名专家学者、中国世界遗产地代表通过摄影助力世界遗产的申报、保护、宣传、开发等实际案例，分析、总结摄影助力世界遗产保护和发展的成功经验，梳理成文进行专题报道。

中国摄影家协会副主席线云强，市委常委、市委宣传部部长吴文海，中国摄影报社社长、中国·张家界世界遗产摄影大展艺术总监赵迎新出席会议。

线云强在致辞中表示，中国

共话世界遗产影像 探讨保护传承发展

中国·张家界 第二届世界遗产摄影大展研讨会召开

张家界 世界遗产摄影大展通过生动的影像收藏和传承世界遗产历史文献，交流世界遗产保护措施，唤起社会大众对世界遗产的保护意识，同时也是一个助推遗产地全域旅游、提升世界遗产的核心品牌竞争力的文化艺术平台。希望广大摄影人坚持深入生活、扎根人民，通过摄影作品讲好中国故事、传播好中国声音，展现中国形象，推动中华文化更好走向世界。同时也希望汇集各位专家和嘉宾的智慧与视野，为各世界遗产地的摄影工作拓宽思路、提供借鉴，为中国摄影家协会在今后全面开展各项工作探索出一条接地气、有生气、聚人气的创新道路，让中国的摄影事业能够更好地围绕中心、服务大局，为国家经济

发展和社会进步作出更大的贡献。

吴文海提出，目前，包括武陵源自然风景区在内，获得世界公认、人类罕见、无法替代的共同财富——世界遗产近1200项。各位专家学者在张家界一起探讨世界遗产的影像表达，共同感悟在天地自然与人类文明演进之中诞生的科学技术对自然与文明的反哺，探讨摄影对世界遗产保护、传承的作用与意义，这是我们的使命与担当。张家界将与世界携手同行，全力保护、传承好世界遗产，为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

赵迎新对各世界遗产地多年来对中国摄影报的支持与信任表示感谢，她指出，各世界遗产地代表通过摄影的力量，进一步唤起了大众对世界遗

产的保护和传承意识，实现遗产价值的全社会共享，同时在助力地方经济及世界遗产可持续发展中起到越来越重要的作用。希望更多的摄影人加入到用影像助力世界遗产传承和发展的队伍中来，让摄影在世界遗产的保护、传播和可持续发展中发挥更重要的作用。

此次研讨会的召开，积极推动了世界遗产影像学边界的拓展，提升了中国·张家界 第二届世界遗产摄影大展的学术地位。研讨会结束后，参加中国·张家界 第二届世界遗产摄影大展的中外摄影师共同发起设立“世界遗产摄影师联盟”倡议，希望借助影像的力量，让自然的奇迹得以留存、文明的辉煌得以传扬。



谷雨时节，桑植县陈家河镇下洞村瑞湘菌业有限公司基地120亩黑木耳、玉木耳长势正旺，采收在即。作为一家高新科技农企，瑞湘菌业有限公司主研投产的黑木耳等菌类年产值达2800多万元，延伸产业链至三个乡镇，解决家门口就业岗位近200个。

通讯员 邱德帅 摄

推动优质医保医药资源下沉
武陵源 三医联动 共解乡村医疗保障难题

本报讯（通讯员 文斌 屈泽清）医保快递能为偏远山区高龄、行动不便、交通不便群众提供代购药品服务，但乡村缺医少药，如何更便捷、更安全地保障群众健康？带着这个问题，日前，武陵源区医疗保障局局长邓红艳带领局班子成员和相关股室负责人，来到市人民医院开展走访调研，与医院领导及相关科室负责人面对面沟通交流，共商乡村医疗保障难题。

我们要有深厚的为民情怀，医保、医疗、医药机构要从点滴入手，积极回应人民群众关心关注的问题，切实保障人民群众身心健康。邓红艳在调研座谈会上介绍了武陵源医保快递工作，并交流了自己的工作体会。

2022年5月以来，武陵源区先行先试，在全国创新打造医保快递惠民服务模式，着力解决偏远山区群众买药难、报销难、办事难等医保经办服务痛点问题，得到国

家、省级相关行业主管部门高度评价，现已为辖区内参保群众送价值2.9万元的药品，经办代办医保业务服务2533人次，落实医疗保障待遇210多万元，惠及人民群众2.3万余人，占全区人口总数的41%。

同时，武陵源区医疗保障局充分发挥医保在医疗保障体系中的协调杠杆作用，年初就医保快递开展过程中人民群众急需缺急的特殊药品，多次与辖区内药店进行对接，得到各药店大力支持，确保药品及时快递到群众手中。

当前，市人民医院正在全力推进医联体改革建设，武陵源区、乡（街道）、村（社区）三级公立医疗机构统一由市人民医院一体化运营管理。市人民医院院长姚媛贞表示，医院要学习武陵源医保快递工作经验，在医疗资源、技术条件、管理经验等多方面给予支持，推动优质医疗卫生资源下沉，

促进武陵源构建有序分级诊疗体系，同时共享医保快递前期掌握的居民健康状况成果，在基层疾病预防、慢特病管理、健康宣传等方面发力，更好地满足武陵源区人民群众就近就医需求。

目前，武陵源区医保快递已在全区15个行政村全面铺开，15名医保快递员身着医保快递字样外套，驾驶统一配备的电动车，活跃在15个行政村，零距离为群众提供送、收、购、办服务。接下来，武陵源区还将

在拓宽服务面上下功夫，发挥医保快递桥梁纽带作用，加强三医联动及政企合作，分批开通村（社区）卫生室普通门诊结算业务，推动优质医保医疗医药资源下沉，进一步打通医保惠民“最后一公里”，持续擦亮医保快递这个为民、利民、惠民的服务品牌。

二坊坪镇：
控违不松懈 拆违不停歇

本报讯（通讯员 符熙妍）近日，慈利县二坊坪镇治违办联合县交通运输综合行政执法大队，对国省道沿线开展了违法建设整治拆除工作。

行动前，镇、村干部多次上门进行宣传引导，耐心细致地讲解相关政策，提高村民对依法拆除违建的认识，最终说服违建村民同意拆除，真正做到依法依规拆除。据统计，截至目前，二坊坪镇已拆除各类违法建（构）筑物212处。

下一步，二坊坪镇治违办将按照“禁新增、消存量”的总体要求，进一步加强控违治违力度，开展重点区域“应拆尽拆”攻坚，确保按时按质完成工作任务，并持续发力，严防违法建设死灰复燃，坚守铁腕治违高压线，瞄准应拆尽拆“靶心”，深入推进控违治违工作。同时，加强宣传和巡查力度，下真功夫、深功夫、硬功夫优化人居生活环境，坚决打好控违治违攻坚战。

一酒馆未设置火灾自动报警系统
被挂牌督办

本报讯（通讯员 魏咏柏）4月17日，慈利县安监局安全生产委员会对重大火灾隐患单位泡沫酒馆实施挂牌督办。

此前，大队消防监督人员在开展日常双随机一公开消防安全检查中，发现位于零阳街道胜汉步行街A栋127号的泡沫酒馆未设置火灾自动报警系统，不符合《建筑设计防火规范》GB50016-2014（2018年版）第8.4.1条之规定，违反了《中华人民共和国消防法》的相关规定，依据《重大火灾隐患判定方法》（GB35181-2017）第6.6项直接判定要素，经大队集体讨论研究，确定该单位为重大火灾隐患单位，并报请慈利县安全生产委员会实施挂牌督办。县安委会同意将该酒馆存在的重大火灾隐患进行挂牌督办，并要求其在2023年6月23日前整改到位。

下一步，慈利大队将依法履行督办职责，上门指导整改工作，跟踪督促隐患整改进展，确保在规定期限内整改销案。

健康
张家界

4月15日至21日是第29届全国肿瘤防治宣传周。中国疾控中心慢病中心专家提示，采取包括健康教育、控烟限酒、早期筛查在内的积极预防和规范治疗等措施，对于降低癌症的发病率和死亡率具有显著效果。同时，防癌体检是早期发现癌症的重要途径。国家癌症中心最新统计数据显示，我国癌症的新发病例数约为每年406万，癌症仍是危害人民生命健康的重大疾病。《健康中国行动——癌症防治实施方案（2019—2022年）》提出要强化预防为主、防治结合，着力于控制癌

早诊早治 防治结合
疾控专家提示重视防癌体检

症危险因素，降低我国人群癌症发病率风险。同时，强调早诊早治和规范诊疗的重要性，积极促进癌症的早发现、早诊断、早治疗。

癌症是可防、可筛、可治的慢性疾病。中国疾控中心慢病中心研究员李剑虹表示，早期癌症的治愈率明显高于晚期，防癌体检有助癌症早发现。专业的防癌体检是代价较小、痛苦较少、值得提倡的筛查方法。

专家介绍，防癌体检不同于一般的健康体检，特指肿瘤专家结合体检者的自身情况和个体需求，做相应部位的防癌检查。例如防肺癌体检，体检时注重肺部

CT检查；怀疑有胃癌或有高危胃癌家族史的病人，可重点做胃镜检查；肛门指诊是普查直肠癌的简单方法，长期便血或者大便习惯异常者必查。

选择个体化防癌体检、改变不良生活方式、密切关注致癌因素、接种疫苗预防部分癌症、选择正规医院接受规范化诊疗为更好向人民群众普及防癌、抗癌科学观点，中国抗癌协会2022年发布《中国癌症防治十大建议》，从认识、预防、早筛、诊疗和康复环节推动广大群众更科学、更理性地认识癌症，积极做好预防。（据新华社）

消防之窗